

OMAHA

Příjemné a zajisté v nanej-výše srdečně náladě strávili členo-
vé lože Jan Hus, čís. 5 R. P., se
svými rodinami a s četně sezná-
nými hosty sobotní večer při své
soukromé výroční zábavě ve spol-
kové místnosti v Sokolovně. Po-
řádající výbor zasloužil pochvalu
za pečlivé nastavení pěkného pro-
gramu jakož i za obstarání všeho,
co k úplnému pohostění a přátel-
skému pobavení tak dobře poslou-
žilo a lože Jan Hus má se k mo-
rálnému tomu výsledku gratulo-
vati. Návštěva byla velká a pře-
nové kteří z jakýchkoli příčin
přece se nedostavili, mohou jenom
litovati, že pěknou tak zábavu o-
pomenuli navštívit.

Společný, tím nejlepším zho-
zím hojně zúčastněný a na jižní straně
města ten největší

obchod železničský, vlastní všem dobře známí krajané POLAN a BAUER,

čís. 1247—49 jižní 13. ul., Omaha.
Mají na skladě pouze to nejlepší a za
ručené vysoké při stavběch potřebné
truhlářské i zednické nádobí a jiné ma-
teriál. Kuchyňské právo imp. emailové
nádobí. Prací stroje a žilimky. Pí-
tený drát na ploty. Zahradní nářadí,
hadice a kroupky. Drátěné dveře a
okna. Zaručené barvy a oleje. Tabu-
lové sklo všech velikostí. Zboží se do-
váží. Telefon: Douglas 3079. 371f

Velká známost a dobrá po-
věst, kteráž již dříve o p. Karlu
Prýzkovi, jako zkušeném a v ob-
oru plumbarském znamenitě obe-
znalém po celé Omaze se rozšířila,
jest zajisté hlavní příčinou, že nyní,
jako sám vlastním plumbarským
kontraktorem, tolik práce se mu
dostává a věru musí plně se či-
niti, aby v určitý čas každákům
vyhověl. V minulých dnech při-
jmul společníka p. Casidaye a
doutá, že i krajanům, kteří by v
oboru tom nějakou práci potřebo-
vali, bude moci spolehlivě a k ú-
plné spokojenosti posloužiti. Ka-
rel, dobrý náš přítel, jest víbeč
jak náležitě spokojen a zvláště od
předmín. pondělka, kdy porodní
babička paní O. Sluníčkové he-
zounkou dcerušku domácnost je-
jich potěšila.

Kdo by sobě přál nejlepší
mouku pšeničnou neb žitnou,
necht žádá "Swan Dawn" pšenič-
nou a "Buckey Rye" žitnou. K
dostání jediné u J. C. KUNCLA,
1302-1304-1306 Garfield St., Oma-
ha, Neb. Tel. Dougl. 3061. 281f

Pan Frank Svoboda, chval-
ně známý majitel uměleckého zá-
vodu pomníky, má nyní ve své
rozmáhlé a moderně zařízené dílně
velmi pilno, vzdor tomu, že osm až
deset zručných sochařských po-
mocníků stále zaměstnává. V mi-
nulých dnech obrátil p. Svoboda
osm železničních kar nejlepšího
granitu a jiného pomníkovocho ma-
teriálu. Příčinou návratu objedná-
vek na pomníky jest hlavně pan
Vojtěch Svoboda, bratr p. Franka,
kterýž po venkovních osadách ce-
stuje. V minulém týdnu Vojtěch
zavítal na několik dní do Omahy
a tu opět několik objednávek na
velké a cenné pomníky sebou pře-
vezl a Franka v nemalé míře pře-
kvapil. Závod p. Svobody jest
jedním toho druhu největším od
Chicago na celém západě.

Dovolují si et. veřejnosti o-
známiti, že jsem vykoupil od pana
Janoty obyvatelkou dílnu v čísle
1448 So. 13th St., a doporučuji se
přízní krajanů. Veškeré správy
obuvi provádím rychle a levně.
Steve Rojka, 1448 So. 13. St., O-
maha, Neb. 39-2p.

Zvláštní výbor zdejšího ob-
chodního klubu vzal si na starost
vyšetření zdejších poměrů, do kte-
rych zločinost přímo až zaražejí-
cím způsobem zasáhla právě v do-
bě nejposlednější. Vedle toho ze
všech sil bude pracovati k tomu,
aby, pokud možno, stala se v Oma-
ze v bezpečnostním ohledu nápra-
va největší. Vyšetřování se sice
na nějakou dobu protáhlo, ale vý-
bor výsledky jeho slibuje si mno-
hé. Vpád učiněn už byl do tak vz.
"pool-hall", kde zvláštní pozor-
nost bude věnována mládeži. Roz-
sáhlému vyšetřování podrobeno
bude i divadlo s pohyblivými o-
brázky a pak místa, kde se prodá-
vají kokain a morfin. Výbor ten
na podnět zmíněného klubu se u-
stavil ihned po zavraždění Horna,
na B. Cohna a jeho první kro-
kem byla rozhodná žádost za lepší
a bezpečnější policii oehrnu
na záp. Farnam ul. Podřízené vý-

hory pracují již plnou parou a tu
jeden člen vyprávěl, že se sám pře-
svyčel o tom, že jeden "pool-
hall" je stokrát horší než tucet sa-
louhů. Docházejí velmi četné
zprávy, že celá řada lékárníků
zeela bestrestně prodává morfin a
kokain, které ve velkém, aby pro-
ti sobě nevzbudili podezření při-
mo zde v Omaze, kupují od vý-
chodních obchodních firem. Dále
výbor ten vyšetřil, že jedním z
největších zel, která jsou v Oma-
ze na denním pořádku, je posílání
mladých posilček, hochů to ještě,
do distriktu červených světél ano-
ho do privátních nefestných do-
mů, kde doručují dopisy a vyřiz-
ují vzkazy. Policie byla již na
někvar tento upozorněna a požá-
dána za nejprůběžnější zakročení v
každém jednotlivém případě v zá-
jmu tímto způsobem každé mlá-
deže.

Policejní náčelník Donahue
chce městskému radu přiměti k při-
jetí a schválení ordinance, kterou
by se veškeré omázké tančírny
uzavřely přesně o půlnoci. Tan-
čovní sály jsou dle jeho názoru
práve takovým pašeništěm zhu ja-
ko "pool-hally", pro které přesně
zavírání stanoví na 11. hodin večer-
ních. Tančírny, ve kterých se
zábavy konají po 2. anebo dokonce
až po 3. hodině ránní, nejsou pry
a dobé té o nic lepšími resorty. A
v ohledu tom dáváme mu za prav-
du úplné.

České hospodyňky budou
plně uspokojeny, hodon-li nakupa-
vati zboží grocerií, zeleninu všeho
druhu, jahody, másla a vejce,
kořička od 15c vzhůru, zboží pře-
chové u Kotěra a Sloup, č. 1261 již.
16. ul. Tel. Douglas 5573. 38-1f

Dnešním večerem a zítřejším
odpolednem a večerem jsou při-
praveny u příležitosti velkého u-
měleckého festivalu pěveckého
sdružení Omaha Naengerfest Asso-
ciation pro Omahu sváteční chvíle
oprávdu vzácných požitků a nice
jedním z nejkrásnějších a nejsil-
nějších umění — zpěvem a hud-
bou sdružení zdejších něme-
ckých pěvců, sesílené některými
sbory domácího státu a sousední
lowy, ukáží zase — jako lonaké-
rohu — pod místrnou taktovkou
svého společného sborníka prof.
Th. Rud. Reescho, který je jedním
z největších hudebních umělců
jím na západě, ale v celých Sp.
Státech, svou pěveckou výsloct
a hlavně zájem a nadšení, pro kte-
ré se vždy a všude při svém v-
stupení potkalo a takovým úspě-
chem. Dlužno ovšem podotknouti,
že zásluhu o to nutno přičísti za
první řadě prof. Reesemu, který
ten zájem a to nadšení dovedl v
pěvech vzbuditi i při největší
přítomnosti. Na pořadu jednotli-
vých koncertů jsou velké a obtíž-
né sbory smíšené, ženské a muž-
ské a jsou vybrány z nejceně-
jší a nejzajímavější hudební lit-
ratury. Většinou jsou to novinky
sbory budou prováděny velkým
symfonickým orchestrem ze St.
Paul, Minn., který má 56 členů.
Orchestr tento sám pod řízením
výborného dirigenta Rothwella
představí se nám ve velmi bohat-
ném a pestrém programu na němž
je, jak už známo, i velká skladba
česká, překrásná Dvořáková sym-
fonie "Z nového světa", která
bude sehrána při zítřejším koncer-
tu odpoledním. Českou veřejnost
upozornili jsme na to již někdy,
kráte a proto očekáváme, že se
četný počet krajanů u příležitosti
té do Auditoria dostaví jen z nou-
hé povinnosti. Čtvrteční matinee
nimo to vykazuje vystupení
všech solistů, kteří budou při fe-
stiválu spolupůinkovati, takže i v
tomto směru bude nanejvýš zají-
mavé. Mezi solisty sledáváme se
s umělcem renomovaného pověsti a
nejzvučnějšího jména. Z nich nej-
mílejší bude nám ovšem výborná
kontraaltistka Mme. Hesse-Sprot-
teová, naše krajanka, která hu-
debního vzdělání svého nabyla na
pražské konservatoři. Pí. Hesse-
Sprotteová, jakkoli je již dlouhou
řadu let v cizině a vždy spíše mezi
Němci se pohybovala a působila,
dosud plně mluví česky. Sama
se lonakého roku vyjádřila, že je
velikou ctitelkou českého umění a
že zvláště miluje Smetanu a Dvo-
řáka, které přmo obdivuje. Vesle
ni jako solista vystoupí mladý čes-
ký umělec Kajetán Attl, virtuos
na harfu a člen symfonického or-
chestrů. O p. Attlovi obšírně
zprávy jsme přinesli hned po jeho

příjezdu do Ameriky a proto my-
slíme, že netřeba znovu se o něm
dlouze zmiňovati. Koncerty, jak
známo, budou tři. První konati
se bude ve středu večer, druhý ve
čtvrtek odpoledne a třetí ve čtvr-
tek večer. Kdo dosud listků ne-
má, učiní dobře, opatří-li si je je-
ště dnes odpoledne, neboť velká
většina jich už je, jak bylo s námi
sděleno, rozprodána. Ceny míst
jsou \$1.00, 75c a 50c. Lístky se
po celý den prodávají u pokladny
v Auditorium. Celkový program
nepřehledně pro nedostatek místa.
Všechny však, kdož by chtěl do
cého nahlédnouti, odkazujeme na
číslo předminulé, ve kterém byl u-
veřejněn na první stránce.

Nejstarším a proto také
nejoblíbenějším hostincem v české
Praze jest bez odporu hostinec Fi-
zený po léta pp. Sloupem a Krum-
lem na rohu 14. a William ul. Kdo
hostinci jich zastavil se jednou,
přijde podruhé zase, neboť vždy
dostane se mu znamenitého "što-
fu" a vzorné obsluhy. Na čepu
mají stále čerstvý řízný ležák
Matúz a co se týče Hkérů a dout-
níků, tu dostanete to nejlepší zho-
ží v trhu, neboť Sloup a Kruml
zádný "šmej" nekoupí. Tele-
fon Douglas 7437.

Distriktního soudu byla mi-
nulý týden podána žaloba proti
Johnu A. McIntyreovi na \$50,000
odškodného za poranění, které
dne 12. dubna t. r. na 29. a Har-
ney ul. utrpěl lamcelot Ivan Wil-
cox. Žaloba jménem téhož pro-
střednictvím svého právníka po-
dal otec jeho Henry E. Wilcox.
Svědčíkem jeho, jedná na bicyklu, byl
automobilem, řízeným jedním ze
zaměstnanců McIntyreových, na
udávané místě při prudké jízdě za-
sažen a sražen k zemi, při čemž i
těpěl částečně, z těch pak některá
velmi vážná zranění.

Z Čech pohlednice, veliko-
noční a ostatní prodávají u veli-
kého výběru, lékárníci Beránek a
Syn, na 16. a William.

James Wheelan, 17letý výro-
stek, byl minulý pátek pro velkou
zálibu v automobilech pohánán
před policejního soudce Crawforda.
Jemuž se po delší době při-
znal ku krádeži automobilu A. H.
Wahabe. Neměl prý vlastně v ú-
myslu jej odzítiti, chtěl se jen
projíti a za tím účelem pozval si
tři své kamarády a jednu kama-
rádku, se kterými vydal se na ce-
rtu. Daleko však nedojeli. Jen
do Elmwood parku, kde došly zá-
soby gasolinu. Automobil tam
proto nechal a domů šli pěšky.
Wheelan byl proto soudcem po-
sáhn na 30 dní do okresního vě-
zení.

Kdo si chce pochutnati na
dobrém a řízném pivečku, líkérů
neb výtečném doutníku, zajděte
do "Národní Síně" p. V. FILIPA
na 13. a William ul., kde dostane
se Vám té nejlepší obsluhy. Na
skladě výběr nejlepších tuzem-
ských i importovaných vín, všeho
druhu kořalek a doutníků. Krá-
sná místnost pro pořádání schůzí,
zábava a divadel. Vše jest znovu-
řízeno a vyhovuje všem požadav-
kům. 371f

Před distriktním soudcem
Estellem konalo se minulý čtvrtek
přelíčení a mladým krajanem Jo-
sefem Zadínou, jemuž obžaloba,
kterou zastupoval právník Piatti,
žádala za vinu, že se počátkem
března t. r. dopustil v South Oma-
ze pokusu násilí na 9leté Lorettě
Petersonové. Právním zástupcem
obžalovaného Zadína byl mladý
český právník Jos. L. Padrnos,
který obhajobu svoji založil na
tvrzení a odborných důkazech, že
Zadina pro svou trvalou nepřítel-
nost nemůže býti činěn za nic zoi-
povědným. K přelíčení tomu by-
la předvolána celá řada svědků
a jakkoli výpovědi některých vy-
zvěly pro Zadina velmi nepřítel-
ně, právníkovi Jos. L. Padrnosovi
se podařilo přece jen klienta svého
ho do té míry vysekati, že porota,
která se o případu tom radila čty-
ry hodiný, uznala Zadina vinným
ponze z útoku, pro kterýž bude mu
vyměřen trest pokuty anebo krát-
ce trvalý pobyt ve vězení. Prá-
vník Padrnos chtěl se porotě za
prončení rozsudku toho poděko-
vati, ale soudce mu to nedovolil.

Minulý týden dopustila se v
resideni dr. Whinneryho, č. 2722
sev. 30. ul. soběvraždy známá za-
ní lékařka dr. Leah Mills, která
mývala úřadovnu svoji v budově
Paxton blok a v Omaze provozu-
vala praksi přes 12 roků. Otrávi-
la se nadýcháním svítiplynu. Svě-
ho zoufalého činu se dopustila pro
chabrné zdraví a pak ze strachu
před šlemtvím. Mrtvola její by-
la depravata příbuznými do Per-
ry, Ill., kde byla uložena k věčné-
mu odpočinku.

Na prodej sklad nejlepšího
vina Žernoseckého, gal. \$1.25,
Riesling, gal. \$1.00, a Claret, gal.
\$1.00. Veliká zásoba pravého im-
portovaného rumu. Fr. Semerád,
hostinský na již. 16. a William
ulici. — Tel. Doug. 2408. 241f

John A. Osborn, zaměstnanec
pouliční dráhy, z č. 4001 sev.
37. ul. byl v minulých dnech poli-
cejním soudcem odsouzen pro sbí-
tí ženy do vězení na dobu 30 dní,
kterýž trest Osborna v pátek na-
stoupil. V sobotu ráno však byl
za přímluvu svého přítele mayo-
ra Dahlanem pardonován a ne-
křatnou náhodou začel do policej-
ní budovy, kde v chodbě spatřil
jej soudce. Ihned se ho tázal, jak
se dostal z vězení ven. Když pak
mu bylo sděleno, že Osborn byl
puštěn na pardon mayo-
ra, soudce se nenádo rozlílil a prohlásil že-
na otěšené, že mayor nemá k ně-
čemu podobnému práva, poněvadž
Osborn byl obžalován okrese-
m. Později však seznal, že se mýlil,
neboť Osborn žalován byl policií,
která je městská, a že mayor v
případě tom měl právo odsouzení-
m udělit milost. Dal proto ihned
Osborna znovu propustiti na svo-
bodu.

Nové talířové rekordy (12
rozlícených kusů), hrané Českým
trjem z Prahy, možno obdržeti —
po 75c kus — u A. Cechy v č. 1248
již. 13. ul. 17-1f

"Shorty" Thomas dostavil se
v minulých dnech do kliniky
Creightonovy koleje, kde žádal
studijel, by jej prohlédli, a po-
dotknutím, že se cítí jaksi neda-
bře. Studijel jej prohlédl jeho
dávati na jeho podezření, že Tho-
mas je stížen černými neštovicemi.
Poněvadž si však nebyl jisti, po-
slal pro zdravotního komisaře dr.
R. W. Connella. Dříve však, než
se týž dostavil, Thomas vyskočil
oknem místnosti na ulici a za ne-
dlouho svým pronádečovatělem
zmizel. Zdravotní odbor, jenž po
něm pátrá, vyslal ihned potom své
řízence do obydlí Thomasova,
které bylo důkladně vykoufeno, a
v domě byla nařízena přísná ka-
rantena.

Kdykoli byste si přáli ob-
jednat jakákoli vína importovaná
i zdejší nejlepší kvality a stejně
dobré líkery za nejnížší ceny, mž-
težte tak učinit telefonicky (Doug.
1907) anebo obrátiti se přímo na
firmu V. Schneider & Klein, v čís.
1232 jižní 13. ulice s vědomím, že
budete obslouženi rychle a k nej-
většimu uspokojení. 251f

Před soudcem Kennedym by-
lo v pátek zahájeno přelíčení v
rozvodním případě pí. Fr. I.
Tigheové proti W. Tigheovi. 8
případem tímto je ve spojení zá-
ba na \$20,000 odškodného za od-
loužení ženiny lásky a žalobu tu
podal sám Tighe proti zámožnému
obchodníku s uhlím J. I. Kemp-
si, kterého obviňuje z neshůných
stýček a jeho ženou, Tigheova že-
na za důvod žaloby svoji proti
muži udává tyranické zacházení.
Pí. Nancy Garvinová, majitelka
domu, v němž Tigheovi bydleli, na
stolici svědků udala, že pí. Tighe-
ová v době, kdy muž její nebyl do-
ma, často přijímala návštěvy J. I.
Kempa. Ona pak, puzeza jsouce
ženskou zvědavostí, několikráte
přý nahlédla do pokoje klíči dí-
kou, kterou viděla takové věci, že
se o nich povídati nedá. Svědectví
toto vyvolalo na obou stranách
velké překvapení.

Značné jsem rozšířil svůj
závod a zásobil jej hojně pěkný-
mi, moderními, trvanlivými a
hlavně lecinými obléky. Prodávám
je od \$10 nahoru. Zvláštní
pozornost věnuji práci zakázkové,
která je moji specialitou. Přijďte
a přesvědčte se. Naleznete u mně
hojný výběr jak hotových obléků
tak i látek a nejlepší a nejsvědomi-
tější obsluhu. 38-1f

VÁCLAV VEJVODA,
1236 již. 13. ul., Omaha.

ORRELEY, COLORADO ZÁVOD
NOVÁNÉ POZEMKY.
Brambory, cukrovka, alfalfa a
pšenice dáte se výborně. Za velmi
sníženou cenu. National Invest-
ment Co., 582 Brandeis Bldg.

Square Deal Coal Co.
GEO. F. HOWELL, majitel uhlénského skladu
Nejlepší Trenton kusové uhlí tuna —
\$7.00
Máme na skladě nejlepší Scranton tvrdé uhlí.
Úřadovna a sklad: 912— již. 13. ulice. Telefon: Bell,
Doug. 1037; Ind. "A" 3543. Omaha, Nebr. 201f

Nejlepším místem k nakupování stavebního dříví, jest
česká dřevařská ohrada.
Chicago Lumber Co.,
na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 491f
Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Nepotřebují býti Vaše pokoje nově vyspírovány anebo čím Váš
nově obarven? Jestliže ano, pak zadejte ihned práci tu
FRANK LANGPAULOVÍ,
majiteli pěkně zařízeného obchodu násteným papírem, barvami, sklem
a olejem v čísle 1261 SO. 23. STR., OMAHA, NEBR.
Jeho v oboru tomto dlouholetá zkušenost a pochvalná pověst úpl-
nou Vaši spokojenost zaručují. Na skladě najdete velký výběr nejje-
větších vzorků krásného násteného papíru, různých barev, vzorů, o-
lejí, stětel a skla všech velikostí — v každém případě neopomáte jej
navštívit. 361f

Moderně zařízený a největší
řeznický a uzenářský závod
vlastní nejstarší řezník,
V. F. KUNCL,
č. 1244 So. 13th St., Omaha.
Má na skladě vždy velké
zásoby čerstvého různého
masa, jakož i znamenitých
domácích uzenářských vý-
robků. Ceny levnější nežli
kdekoli jinde. Zboží možno
objednat telefonem: Dou-
glas 1199. 28-1f

Fr. J. Kolbaba
.....UČITEL.....
hry houslové.
Studio v Hotelu Praha,
roh 13. a William ul., II.
poschodí.

Spolehlivé pojištění na život
za skutečnou cenu u
WOODMEN of the WORLD
(Děvatá Světa)
české tábory v Omaze a
South Omaze.

Veškeré práce barvířské
důkladně a za ceny přiměřené
spolehlivě vykoná
JOSEF KUGLER,
1924 No. 22. Str., Omaha.

THERE IS SOMETHING
AESTHETIC ABOUT GOOD
WHISKEY; SOMETHING
ARTISTIC AND INSPIRING.
AN EMINENT CHEMIST.

HIGHLY MATURED IN WOOD
BOTTLED IN BOND
ILLER'S PURE RYE WHISKEY
STANDARD DISTILLING & DISTRIBUTING CO.
The Willow Springs Distillery
DISTILLERY No. 1 ~ DISTR. OF NEB
GUARANTEED UNDER ALL PURE FOOD LAWS

UNDER THE PURE FOOD LAW ONLY "ALL RYE" WHISKIES CAN BE LABELED "PURE RYE"

Storz
TRIUMPH BEER
The Highest Quality
STORZ BREWING CO. Všechny objednávky vztahuje
CHAR STORZ, OMAHA NEBRASKA
1927-29 Sherman Ave., OMAHA NEBRASKA.

Metz Bro's Brewing Co.
Nejstarší pivovar v Omaze.
TELEFON DOUGLAS 119.
ati nejlepší pivo soudekové i lahvové na celém světě